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Nota: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte. Se acorda numai punctaje intregi.
Orice alta rezolvare corecta se asimileaza conform baremului.

Subiectul 1. Se considerd functile f,2,h:Q—>Q cu h(x)zf(x)+\/2024g(x),

pentru orice x € Q.

@) S& se arate ci, dacd cel putin una dintre functiile f_si g este injectiva, atunci h este
injectiva.

b) Daci /1 este injectivd, este necesar ca cel putin una dintre functiile f$i g sd fie injectiva?

Barem de notare

a)f( )+\/ﬁg( )e@ VxeQ

Cum f(x),g(x)eQ si V2024 e R\ Q, rezults g( ) 0,VXE€WQ oo 3p
g nu este injectiva, rezultd cd f este iNJECtiVA.......ccvvveeriiiriiieee e 1p
h(x)=f(x),VxeQ, deci h este iNJECtIVA.....ccc.orvrerverieriericrec e 1p

b)Da. h(x)= f(x),VxeQDaci h este injectiva, rezultd cd f este

oY =Tot {1V TR UUUTRSPRNt 2p

Subiectul 2. Fie functia [ : (O,oo) \{ } >R, f(x ) /0B 2024 4 9031082024
S se arate cd {xe O oo ‘f } { ,OO)\{I}‘f(x)24048}.

Alina Paraschiv

Barem de notare

o f () = 20247505 £ 202415 oottt et s 1p



Fie A={xe(0,00)\{1}| £ (x)=2}si B={xe(0,00)\{1}|f(x)=4048]

eDacd x € (0,1), atunci log,,; x <0si log 2023 <0, deci f(x) <2, deunde
x ¢ AU B . Rezult3 AUBg(l,oo) ........................................................................................... 2p

eDacd x € (1,00) , atunci log,,,; x>0, log 2023> 0 si, aplicand de doud ori inegalitatea

mediilor, obtinem f(x) > 24/2024"5w 98202 > 9.[2024% — 4048,

decixeAﬁB,deunde(l,oo)gAﬂB ................................................................................ 3p

e ObtineM A U B C AN B, dECT A =B ettt s s 1p

. . v o o o 2 log, n
Subiectul 3. Fie 7 un numar natural nenul. Sa se arate ca numarul n~ + 2[ e:1] se poate
scrie ca produs de doua numere naturale consecutive daca si numai daca 7 este o putere
cu exponent natural a lui 2.

Cristinel Mortici, Gazeta Matematica

Barem de notare

* Sirul (xk )keN, ,CU X, = k(k - l) ©Ste SEFICt CrESCALON ..uvitireieeerereee ettt 1p

n - log
o X =n(n—1)<n2 + 22 plemnt 2 ollen] 2 Hlogan :n(n+1):x

n ntl
................................................................................................................................................ 4p
e n” +20°%"] ete termen al sirului (%) e © n o+ 2[1°g2n]=n(n +1) < [log, n]=

log,n<log,n eN & n=2"cu peEN L 2p

Subiectul 4. Se considerd numerele complexe a,b,c,d astfel incat |a| = |b| = |c| = |d| =1,

a+b+c+d‘ 25|a +b°+c*+d*=0.53searatecd |a° +b° +¢ +d3‘—2\/_

Flavian Georgescu

Barem de notare

2 |2 2 2 2 < x 272 2 g2 ,
e Cum Za =0 si ‘a ‘:‘b ‘:‘c ‘:‘d ‘ZI,rezuIta cd a”,b”,c”,d” sunt afixele
varfurilor unui dreptunghi ( eventual degenerat) inscris in cercul unitate. Dupa eventuale

. . < 2 2 2 2 . .
redenumiri ale afixelor, putem presupune cd a” = —b",c” = —d " si, mai mult,
D =00, 0 S 0C oottt et ettt st er et 3p



0Cum‘a+b+c+d‘=\/§,rezulté ‘(1+i)(a+c)‘:\/§,deci ‘a+c‘=1.Atunci

- - - - a C
1:(61+c)(a+c):2+ac+ac,deci ac+ ac=-1, deunde — + —=—1, echivalent
C a

eAvem a’ + b +¢° +a’3=(1—i)<a3 +c3)=(1—i)(a+c)(a2 —ac-i—cz):

=—2ac(1 —i)(a +c),de unde ‘a3 +b+° +d3‘:2‘acH1—iHa +c‘:2\/§ ............... 2p



